
令和７年（２０２５年）招集大阪狭山市議会定例会 

９月定例月議会提出議案等の概要（市長提出分） 

 

議案第４７号  教育委員会の委員の任命について 

教育委員会の委員 河合洋次（かわいようじ）氏の任期が、令和７年

９月３０日をもって満了することに伴い、新たに鶴川和水（つるかわ

かずみ）氏を委員に任命するため、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第４条第２項の規定により議会の同意を求めるもの 

 

議案第４８号から議案第５０号まで 

        岩室財産区管理会の財産区管理委員の選任について 

        岩室財産区管理会において令和７年９月３０日をもって委員３名

（髙林正啓（たかばやしまさひろ）氏、北井誠（きたいまこと）氏、

北野養守（きたのやすもり）氏）が辞任することに伴い、大阪狭山市

財産区管理会の設置等に関する条例第３条第１項の規定に基づき、当

該財産区の区域内の住民自治組織等から推薦があった、 井兼一（に

しいけんいち）氏、北井守（きたいまもる）氏、月原満（つきはらみ

つる）氏の３名を新たに選任するため議会の同意を求めるもの 

 

議案第５１号から議案第６１号まで 

令和６年度の各会計の決算を議会の認定に付すもの 

 議案第５１号：大阪狭山市一般会計歳入歳出決算認定 

 議案第５２号：大阪狭山市国民健康保険特別会計（事業勘定）歳入歳出決算認定 

 議案第５３号：大阪狭山市介護保険特別会計（事業勘定）歳入歳出決算認定 

 議案第５４号：大阪狭山市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定 

 議案第５５号：大阪狭山市池尻財産区特別会計歳入歳出決算認定 

 議案第５６号：大阪狭山市半田財産区特別会計歳入歳出決算認定 

 議案第５７号：大阪狭山市東野財産区特別会計歳入歳出決算認定 

 議案第５８号：大阪狭山市今熊財産区特別会計歳入歳出決算認定 

 議案第５９号：大阪狭山市岩室財産区特別会計歳入歳出決算認定 



 議案第６０号：大阪狭山市茱 木財産区特別会計歳入歳出決算認定 

 議案第６１号：大阪狭山市下水道事業会計決算認定 

 

議案第６２号  令和６年度（２０２４年度）大阪狭山市下水道事業剰余金の処分に

ついて 

        地方公営企業法第３２条第２項の規定により、令和６年度大阪狭山

市下水道事業未処分利益剰余金２億４，７７２万８３７円のうち、 

５，０００万円を建設改良積立金に積み立てることについて、議会の

議決を求めるもの 

 

議案第６３号  大阪狭山市地区計画の区域内における建築物等の制限に関する条

例について 

        令和６年１２月２日付けで都市計画決定をした南部大阪都市計画東

茱 木四丁目地区地区計画の区域内において、適切かつ合理的な土地

利用を図り、良好な都市環境を確保することを目的に、建築物に関す

る制限及び建築物の緑化率に関する制限を定めるため、建築基準法及

び都市緑地法に基づく条例を制定するもの 

 

議案第６４号  職員の勤務時間、休日、休暇等に関する条例及び職員の育児休業等

に関する条例の一部を改正する条例について 

        地方公務員の育児休業等に関する法律の一部を改正する法律が令和

７年１０月１日に施行され、育児を行う職員の職業生活と家庭生活の

両立を一層容易にするため、国家公務員に準じ、地方公務員の部分休

業制度が拡充されることから、部分休業の取得パターンの多様化や、

仕事と育児の両立支援制度の利用に関する職員の意向確認等について

必要な事項を定めるため、所要の改正を行うもの 

 

議案第６５号  大阪狭山市市税条例の一部を改正する条例について 

        令和７年３月３１日に地方税法及び地方税法等の一部を改正する法

律の一部を改正する法律が公布されたことに伴い、所要の改正を行う



もの。内容としては、物価上昇局面における税負担の調整及び就業調

整対策の観点から、市民税において特定親族特別控除額を追加し、個

人住民税申告書の記載事項及び給与所得者や公的年金等受給者の扶養

親族等申告書の記載事項についての規定の整備を行うとともに、市た

ばこ税においては、小売店への売渡し等が行われた加熱式たばこに係

る課税標準の特例規定を追加するため、所要の改正を行うもの 

 

議案第６６号  大阪狭山市行政手続における特定の個人を識別するための番号の

利用等に関する法律に基づく個人番号の利用及び特定個人情報の

提供に関する条例の一部を改正する条例について 

        行政手続における特定の個人を識別するための番号の利用等に関す

る法律の改正により、生活保護法に準じて保護を実施している外国人

について、準法定事務として整理され条例で定めずとも独自利用及び

情報連携ができるようになったことから、所要の改正を行うもの 

 

議案第６７号  大阪狭山市下水道条例の一部を改正する条例について 

        災害その他非常の場合において、早期復旧及び被災地における排水

設備等の工事の円滑な実施を図るため、他の市町村長が指定した指定

工事店による排水設備等の工事を実施できるよう、所要の改正を行う

もの 

 

議案第６８号  工事請負契約の締結について 

        大阪狭山市立第七小学校増築工事請負契約を締結することについて、

議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２

条の規定に基づき議会の議決を求めるもの 

 

議案第６９号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市一般会計補正予算（第５号）

について 

        こども子育て複合施設整備事業に係る債務負担行為の設定のほか、

住民情報システムの標準化や文化会館の設備改修に必要な経費などを



予算計上するもので、歳入歳出それぞれ２億９，５６２万円の増額補

正をするもの 

 

議案第７０号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市国民健康保険特別会計（事

業勘定）補正予算（第２号）について 

        子ども・子育て支援法等の一部を改正する法律の施行により、子ど

も・子育て支援金制度が令和８年度に創設されることに伴い、制度改

正に係る国民健康保険システム改修業務委託事業として１，０７８万

円と、標準準拠システムに移行するためのシステム改修費として 

７５６万８千円を補正計上し、その財源として制度関係業務事業費国

庫補助金と一般会計繰入金（事務費）を補正計上するもので、歳入歳

出それぞれ１，８３４万８千円の増額補正をするもの 

 

議案第７１号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市介護保険特別会計（事業勘

定）補正予算（第２号）について 

        歳入としては、決算剰余金等を計上し、歳出としては、過年度分の

介護給付費負担金や地域支援事業交付金等の精算に伴う国・府等への

超過交付金返還金と介護給付費準備基金積立金を補正計上するもので、

歳入歳出それぞれ１億９，７３２万６千円の増額補正をするもの 

 

議案第７２号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市後期高齢者医療特別会計補

正予算（第２号）について 

        子ども・子育て支援法等の一部を改正する法律の施行により、子ど

も・子育て支援金制度が令和８年度に創設されることに伴い、制度改

正に係る後期高齢者医療システム改修業務委託事業として３８５万円

を補正計上し、その財源として制度関係業務事業費国庫補助金の増額

補正をするもの 

 

議案第７３号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市池尻財産区特別会計補正予

算（第２号）について 



        大阪狭山市財産区地域公共事業等交付金交付要綱に基づき、地域公

共事業を執行するためのもので、歳入歳出それぞれ５，６３５万円の

増額補正をするもの 

 

議案第７４号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市半田財産区特別会計補正予

算（第１号）について 

        大阪狭山市財産区地域公共事業等交付金交付要綱に基づき、地域公

共事業を執行するためのもので、歳入歳出それぞれ９０万円の増額補

正をするもの 

 

議案第７５号  令和７年度（２０２５年度）大阪狭山市東野財産区特別会計補正予

算（第１号）について 

        大阪狭山市財産区地域公共事業等交付金交付要綱に基づき、地域公

共事業を執行するためのもので、歳入歳出それぞれ５５０万円の増額

補正をするもの 

 

報告第 ５ 号  令和６年度（２０２４年度）大阪狭山市健全化判断比率の報告につ

いて 

報告第 ６ 号  令和６年度（２０２４年度）大阪狭山市資金不足比率の報告につい

て 

地方公共団体の財政の健全化に関する法律第３条第１項及び第２２

条第１項の規定により、令和６年度大阪狭山市健全化判断比率及び資

金不足比率を報告するもの 

 

報告第 ７ 号  令和６年度（２０２４年度）公益財団法人大阪狭山市文化振興事業

団の事業実績及び決算の報告について 

地方自治法第２４３条の３第２項の規定により、令和６年度公益財

団法人大阪狭山市文化振興事業団の事業実績及び決算について報告す

るもの 


